
学校運営連絡協議会実施報告書 
 

Ⅰ  組織 

① 都立江東商業高等学校 学校運営連絡協議会 

② 事務局の構成  

主幹教諭（教務主任兼任）＝事務局長、教務部員  計２名 

③ 内部委員の構成 

 校長、副校長、経営企画室長、主幹教諭(教務担当)、主幹教諭(生活指導担当)、 

 主幹教諭（進路指導担当）、保健主任、事務局員（教務部）  計８名 

④ 協議委員の構成 

大学准教授、近隣中学校校長、近隣町会関係者２名、警察関係者２名、同窓会会長、 

 PTA 会長  計８名 

 

Ⅱ  令和６年度学校運営連絡協議会の概要 

(１) 学校運営連絡協議会(第１～３回)の開催日時、出席者、内容、その他 

第１回 令和６年６月５日(水) 内部委員８名、協議委員５名 

学校長挨拶、協議委員委嘱、昨年度の報告及び今年度の取り組みについて、 

意見交換 

第２回 令和６年１１月２０日(水) 内部委員８名、協議委員５名 

学校長挨拶、今年度の取り組みや現状について(中間報告)、  

学校評価アンケートについて、意見交換 

第３回 令和７年２月６日(木) 内部委員８名、協議委員３名 

 学校長挨拶、今年度の取り組みや現状について(総括)、学校評価アンケートについて、意見交換 

(２) 評価委員会の開催日時、出席者、内容、その他 

第１回 書面開催 内部委員３名、協議委員４名 

 学校評価の基本方針の確認、評価項目についての検討、 

第２回 令和６年１１月２０日(水) 内部委員３名、協議委員３名 

 今年度の学校評価の観点・項目、内容の検討 

 

Ⅲ  学校運営連絡協議会による学校評価（学校評価報告） 

１ アンケート調査の実施時期・対象・規模 

（１） 調査時期 12 月 

（２） 調査対象・規模 

  ① 全校生徒（424 名）  回収：389 名 回収率：91.7% 

  ② 保護者全員（424 名） 回収：134 名 回収率：31.6% 

  ③ 教職員（40 名）    回収：40 名  回収率：100% 

  ④ 地域・住民（30 名）  回収：30 名  回収率：100% 

２ 主な評価項目 

 学習指導、生活指導、進路指導、学校行事・部活動、教育相談、施設・設備 

３ 評価結果 

（１）学習指導 

質問１ 授業はわかりやすく、学習意欲（目標等）がもてる。 

【生徒の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 5.4 ポイント向上し、84.3％であった。 

・3 年生が 87.6％と最も高かった。 

【保護者の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 2.4 ポイント減少し、83.6％であった。 

・1 年生の保護者が 87.3％と最も高く、3 年生の保護者は 84.8％であった。 

【教職員の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 2.5 ポイント減少し、97.5％で生徒の回答より高かった。 

質問２ 学校での学習は、将来社会で役立つ知識や技能（資格取得など）を身に付けることができる。 



【生徒の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 2.1 ポイント向上し、95.1％であった。 

・3 年生が 96.5％と最も高かった。 

【保護者の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 2.8 ポイント向上し、97.8％であった。 

・２年生の保護者が 100％と最も高かった。 

【教職員の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より５ポイント減少し、95.0％で、生徒の回答とほぼ同じであった。 

（２）生活指導 

   質問３ 挨拶や服装、遅刻指導などの生活指導は適切に行われている。 

【生徒の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 1.3 ポイント向上し、83.3％であった。 

・3 年生が 85.0％と最も高かった。 

【保護者の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 3.6 ポイント向上し、89.6％であった。 

・１年生の保護者が 93.7％と最も高かった。 

【教職員の評価】 

    ・肯定的回答は、昨年度より 4.5 ポイント向上し、87.5％で生徒の回答より高かった。 

（３）進路指導 

質問７ 自分の進路希望を実現できるよう、適性や希望などを生かした進路指導が行われている。 

【生徒の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 2.5 ポイント向上し、90.5％であった。 

・3 年生が 95.6％と最も高かった。 

【保護者の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 0.2 ポイント減少し、88.8％であった。 

・3 年生が 93.9％と最も高かった。 

【教職員の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 2.5 ポイント向上し、90.5％であった。 

（４）学校行事・部活動 

質問４ 学校行事（体育祭や文化祭など）は充実し、楽しく活動できている。 

【生徒の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より７ポイント向上し、81％であった。 

・3 年生が 87.6％と最も高かった。 

【保護者の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 9.3 ポイント向上し、90.3％であった。 

・３年生の保護者が 93.9％と最も高かった。 

【教職員の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 12.5 ポイント向上し、92.5％で生徒の回答より高かった。 

質問５ 部活動や生徒会活動は活発に行われている。 

【生徒の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 3.6 ポイント向上し、84.6％であった。 

・１年生が 85.5％と最も高かった。 

【保護者の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 3.2 ポイント減少し、82.8％であった。 

・３年生の保護者が 84.8％と最も高かく、２年生の保護者は 84.2％であった。 

【教職員の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より２ポイント向上し、75％であった。 

（５）教育相談 

質問６ 学校は、いじめや体罰、暴言をなくすよう積極的に取り組んでいる。 

【生徒の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 4.3 ポイント減少し、80.7％であった。 



・3 年生が 83.2％と最も高かった。 

【保護者の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 8.1 ポイント減少し、79.9％であった。 

・１年生の保護者が 85.7％と最も高かった。 

【教職員の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より２.5 ポイント向上し、92.5％であった。 

質問８ 先生は、生徒の悩みや相談に応じてくれている。 

【生徒の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 2.9 ポイント減少し、84.1％であった。 

・２年生が 87％と最も高かった。 

【保護者の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 0.1 ポイント向上し、85.1％であった。 

・３年生の保護者が 87.9％と最も高かった。 

【教職員の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 2.5 ポイント減少し、97.5％であった。 

（６）施設・設備 

質問９ 清掃はよく行われ、校舎はきれいに保たれている。 

【生徒の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 4.5 ポイント減少し、73.5％であった。 

・１年生が 75.9％と最も高かった。 

【保護者の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より２ポイント向上し、91.0％であった。 

・３年生の保護者が 97.0％と最も高かった。 

【教職員の評価】 

・肯定的回答は、昨年度より 2.5 ポイント減少し、87.5％であった。 

（７）満足度について 

質問１０ 江東商業に入学して良かったと思う。 

    【生徒の評価】 

    ・肯定的回答は、昨年度より 4.7 ポイント減少し、75.3％であった。 

    ・3 年生が 79.6％と最も高かった。 

   【保護者の評価】 

 ・肯定的回答は、昨年度より 2.5 ポイント向上し、92.5％であった。 

・２年生の保護者が 94.7％と最も高かった。 

   【教職員の評価】 

 ・肯定的回答は、昨年度より 4.5 ポイント減少し、82.5％であった。 

 

Ⅳ 分析・考察 

（１）学習指導 

  全体的に、生徒の授業に対する評価は向上している一方で、保護者や教職員の評価には若干の変動が見られ

る。特に、保護者の評価は 1 年生が高く、教職員の評価は生徒よりも高い傾向があり、将来に役立つ知識や技能の

習得については、全体的に高い評価が得られている。 

（２）生活指導 

生活指導に関しては、全体的に肯定的な評価が得られている。生徒、保護者、教職員のすべての評価が向上して

おり、特に保護者からの支持が高い。1 年生の保護者の評価が最も高く、教職員の評価も生徒より高いことから、生

活指導が適切に行われていることが示されている。 

（３）進路指導 

進路指導に関しては、生徒と教職員の評価が高く、特に 3 年生の生徒からの支持が顕著である。保護者の評価は

わずかに減少しているが、全体として進路希望を実現するための指導が適切に行われていることがわかる。 

（４）学校行事・部活動 

学校行事に関しては、生徒、保護者、教職員のすべての評価が向上しており、特に教職員の評価が高いと言える。

部活動や生徒会活動については、生徒の評価は向上しているが、保護者の評価は若干の減少が見られる。全体と



して、学校行事と部活動は充実しており、楽しく活動できていることがわかる。 

（５）教育相談 

いじめや体罰、暴言の防止に関する取り組みについては、生徒と保護者の評価が減少している一方で、教職員の

評価は向上している。生徒の悩みや相談への対応についても、生徒の評価が減少しており、保護者の評価はわず

かに向上している。全体として、教職員は生徒の相談に対して高い評価を得てはいるが、生徒と保護者の信頼感を

高めるためのさらなる取り組みが求められる。 

（６）施設・設備 

全体として、保護者からの評価が非常に高く、特に 3 年生の保護者からの評価が際立っている。生徒と教職員の評

価は若干の減少が見られるが、依然として高い評価である。 

（７）満足度について 

全体として、保護者からの評価が非常に高く、特に 2 年生の保護者からの評価が高い。生徒と教職員の評価は若

干の減少が見られるが、依然として高い評価である。おおむね江東商業高校に入学して満足していると言える。 

 

Ⅴ 学校運営連絡協議会及び学校評価を活用した教育活動の改善事項（学校運営計画に反映） 

(1) 学校運営 

・生徒や保護者に対してあらゆる機会を活用し、本校の教育方針を説明することでより理解を得る。 

(2) 学習指導 

・生徒の授業態度は落ち着いているが、より主体的な活動を取り入れ自ら学ぶ姿勢を育成する。 

(3) 特別活動 

・部活動、学校行事をより充実させるとともに保護者や地域の方へ公開する必要がある。 

(4) 生活指導 

・遅刻者の人数の増加が大きな課題である。生活指導部と学年団が連携した効果的な指導が必要である。 

  ・校則の変更を全教員が正確に認識し、指導する必要がある。 

(5) 進路指導 

 ・進学希望者の増加傾向が継続しているため、それに伴った進路指導が必要とされている。 

(6) 健康・安全 

  ・コンディションレポートなど自分自身の健康状態を認識する活動を今後も継続する。 

 

Ⅵ 「学校が良くなった」と考える協議委員の割合 

(1) 協議委員人数 ３人 

(2) 学校が良くなったと答えた協議委員の人数 

とても思う 
多少 

そう思う 

どちらとも 

いえない 

あまりそう 

思わない 

そう 

思わない 
分からない 無回答 

２ １ ０ ０ ０ ０ ０ 

 

 

Ⅶ 職員会議及び企画調整会議への協議委員の参加実績 

 【実績】 職員会議 ０回   企画調整会議 ０回 

 

Ⅷ その他 

  ・アンケートのデジタル化は、結果の集計がとても行いやすい。しかし、紙ベースの回答も一定数あ 

るため、来年度も両方のフォーマットで実施を検討している。 

  ・保護者からの回答率が低かったため、classi を使用し、何度か保護者に知らせる。 

  ・ホームページはだいぶ更新回数が上がっているが、もっと地域の方に知ってもらうための工夫が必 

要。 


